дискриминации, и о созыве международной торговой конференции для обсуждения связанных с этим проблем. XVII сессией Генеральной Ассамблеи ООН была принята резолюция о проведении международной конференции по вопросам торговли не позже 1964 года.

О своем желании принять активное участие в ней заявили представители стран — участниц недавно за-кончившейся XIX сессии ЭКАДВ. Интерес к советскому предложению вполне понятен. Создание международной торговой организации, в которой бы смогли участвовать все районы и страны мира без ограничения,— один из главных путей для сла-боразвитых стран защитить свои интересы и противостоять дискриминационным мерам в торговле империалистических государств. «Нормализация международной торговли служит важнейшим условием достижения экономического прогресса слаборазвитыми странами Азии, Африки и Латинской Америки»,— сказал видный индийский экономист профессор Дас Гупта. Директор делийской школы экономистов К. Радж указал, что «международная торговая конференция будет чрезвычайно полезной на данном этапе».

Борясь с торговой дискриминацией, молодые государства Азии и Дальнего Востока вполне естественно обращают свои взоры к Советскому Союзу, мировой системе социализма. Торговля Советского Союза с развивающимися странами строится на равноправной и взаимовыгодной основе. Как заявил на XIX сессии ЭКАДВ глава советской делегации, за последние пять лет торговый оборот между СССР и бывшими колониями вырос в четыре раза, а некоторые страны Азии уже сейчас продают социалистическим государствам больше товаров, нежели странам Европейского экономического сообщества.

В борьбе молодых суверенных государств за развитие равноправной мировой торговли находят свое отражение те закономерные процессы, которые сегодня совершаются на всем разбуженном Востоке. Народы, поднявшиеся на борьбу за независимость, свободу, благосостояние, быстро превращаются из некогда безгласных объектов империалистического грабежа в самостоятельный фактор международных отношений.

М. НИКОЛАЕВ

ПУТЬ К ОЗДОРОВЛЕНИЮ ЭКОНОМИКИ

РЕВОЖНЫЕ сообщения о падении жизненного уровня все чаще и чаще появляются в марокканской печати. Даже официальный бюллетень признает, что индекс цен ката-строфически растет. Патриотическая печать страны справедливо связывает ухудшение условий жизни трудящихся с засильем иностранного монополистического капитала. Западным монополистам принадлежит приблизительно 80—90 процентов промышленных предприятий. Под контролем иностранных, в основном французских, предпринимателей находится промышленное производство и горнодобывающая промышленность, большинство банков, транспорт, энергетика, внешняя и в значительной мере внутренняя торговля.

В последнее время в страну хлынула кабальная империалистическая «помощь». Только за один-1962 год Франция предоставила Марокко заем в размере 300 миллионов дирхамов, США и ФРГ — по 200 миллионов. Процентные ставки этих займов почти в два раза выше, чем у займов, которые слаборазвитые страны получают от СССР. Цель империалистической «помощи» — закрепить за Марокко роль аграрно-сырьевого придатка западных

держав.

Второе место после Франции по объему новых капиталовложений в Марокко занимает Италия. Общая сумма капиталов, вложенных до сих пор в эту страну государственными и частными итальянскими фирмами, превышает 150 миллионов дирхамов. Основные итальянские компании, прочно обосновавшиеся или только пытающиеся обосноваться здесь,-«ЭНИ», «ФИАТ», «Марцоли», «Финмекканика» и «Беретта». «ЭНИ» участвовала в создании двух смешанных компаний — «СОМИП», которая ведет поиски нефти в районе Тарфайи, и «САМИР», эксплуатирующей нефтеперерабатывающий завод в Мохаммедии. Фирма «АДЖИП» (филиал «ЭНИ») создала в стране сеть по распределению нефтепродуктов. «ФИАТ» совместно с «СИМКА» и Марокканским бюро исследований по вопросам участия государствав промышленности основала смешанную автомо-бильную компанию «СОМАКА». Италия добилась права на разведку нефти на площади в 15 тысяч квадратных километров. Район поисков простирается от Бергента (северо-восток Марокко) до Тендрары (у алжирской границы). Компания «Марцоли» построила и оборудовала прядильно-ткацкую фабрику «Кофитекс» в Фесе.

Иностранцы хозяйничают и в сельском хозяйстве страны. Они владеют почти миллионом гектаров земли. Одна из наиболее доходных статей в сельском хозяйстве страны — садоводство, особенно разведение цитрусовых. Под ними занято 55 тысяч гектаров. Но подавляющее большинство садов —

собственность французских колонистов.

Мизерный доход получает марокканская казна и от внешней торговли, несмотря на то, что формально страна торгует более чем со 100 государствами мира. В чем же причина этого? Иностранные торговцы присваивают себе свыше 70 процентов

всей торговой прибыли.

Патриотические силы Марокко выступают за ликвидацию иностранного засилья в экономике. Как отмечала газета «Аль-Мукафих», Марокко без изменения сохранило колониалистскую структуру со времен оккупации. В стране не опраничены права иностранных монополий, установленные еще в период протектората, не национализированы жизненно важные отрасли экономики, находящиеся в их руках. Ничего не сделано, чтобы вернуть марокканским крестьянам земли, захваченные чужеземцами.

Освободить национальную экономику от зарубежного гнета — вот путь к оздоровлению экономической и политической жизни страны, путь к процветанию ее народа. В этом убеждены все пропрес-

сивно мыслящие марокканцы

3. ПАЛИНА